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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЧО-ГОСПОДАРСЬКОЮ 

ДІЯЛЬНІСТЮ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Функціонування аграрних підприємств у сучасних умовах ринкової 

економіки неможливе без якісного управління виробничо-господарською 

діяльністю. Необхіднимза таких умов є налагодження системи організації 

виробничо-господарської діяльності на підприємствах та управління нею, що 

відповідно забезпечувало б цілеспрямований вплив на формування і розвиток 

галузі загалом. Виходячи з цього управління розвитком виробничо- 

господарської діяльності є важливою та необхідною умовою стабільного 

розвитку аграрних підприємств.

Говорячи про менеджмент, доцільно сформулювати поняття «управління 

виробничо-господарською діяльністю аграрних підприємств». Виробничо- 

господарська діяльність характеризується подвійністю: з одного боку, це є 

елементи, що визначають виробничо-технічну структуру підприємства, 

знаряддя і предмети праці, технологічні правила, що регламентують процесе 

виробництва, розподілу продукції, проведення досліджень і розробок; з іншого 

боку, це чинники, що визначають соціально-економічну структуру 

підприємства, фахову підготовленість і спроможність до трудової 

діяльності,характер розподілу повноважень і відповідальності між 

працівниками у процесі прийняттяуправлінських рішень. Тобто виробничо- 

господарськадіяльність є комерційним процесом суспільного виробництва, 

спрямованим на виготовлення тареалізацію продукції, виконання робіт чи 

надання послуг вартісного характеру. Виробничо-господарську 

діяльністьрозглядаютьу якості похідної від поняття виробничо-господарська 

система, яка розглядається яквпорядкована сукупністьелементів і частин, що



маютьпостійний взаємозв’язок та функціонують з метою створення певної 

продукції, виконання робіт чи надання послуг за умови півпорядкування 

кожного елемента спільній меті[1].

Виробничо-господарською діяльністю треба вважати діяльність з 

взаємоузгодження роботи та реалізації покладених функцій, сукупності 

елементів і частин, в ході постійного взаємозв’язку з метою створення певної 

продукції, надання послуг абовиконання робіт, підпорядкування кожного 

елемента спільній меті[2].

Провідне місце в управлінні виробничо-господарською діяльністю 

займають функціг.маркетингу, науково-дослідних робіт, управління кадрами та 

якістю, матеріально-технічного постачання, дослідження, оцінювання, 

комунікації, мотивації, ведення переговорів та ухвалення управлінського 

рішення. Усі функції управління поділяють на основні та допоміжні. До 

основних функцій відносять -планування, організацію, мотивацію, маркетинг 

та контроль; до допоміжних-управління якістю, кадрами, обліком, матеріально- 

технічним постачанням, науково-дослідними та дослідно-конструкторськими 

роботами. Відповідно кожна із вказаних функцій активно сприяє 

вирішеннюконкретних проблем, з якими стикається підприємство в ході своєї 

операційної діяльності, та здійснює свій вклад в загальну результативність 

виробничо-господарської діяльності аграрних підприємств. Практична 

реалізація функцій управління здійснюєтьсяза допомогою системи методів та 

принципів управління [3 ].

Привести в дію організовану систему, щоб отримати очікуваний 

результат, можливо лише через вплив на неї керівного органу. Для цього 

необхідні інструменти впливу, які забезпечують досягнення поставлених цілей. 

Управління підприємством спрямоване на людей, коло їхніх інтересів, 

передовсім матеріальних. Провідна роль у системі управління аграрним 

підприємством належить керівникам, які володіють знаннями та здійснюють 

вплив на операційні процеси. На особливу увагу заслуговують менеджери, які
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формують сприятливу атмосферуна підприємстві для ефективної роботи 

працівників, а також безпосередньо спрямовують свої зусилля на управління 

виробничо-господарською діяльністю підприємства. Менеджментом 

виробничо-господарської діяльності аграрних підприємств займаються 

управлінці, які забезпечують постановку мети і завдань щодо виконання плану, 

координації виробничого процесу в рамках підрозділів, роботу необхідних 

комунікацій та зв’язку, урегулювання трудових конфліктів та стимулювання 

якісної роботи. Така послідовність дій характеризує ефективний управлінський 

процес, свідчить про компетентність персоналута можливістьрозвитку аграрних 

підприємств в сучасних ринкових умовах.

Виходячи з цього управління виробничо-господарською діяльністю 

аграрних підприємств є процесом впливу менеджерів підприємств на процес 

управління, який заснований на відповідних методах, принципах і функціях, 

діяльністю з організації і координації виробництва на сільськогосподарських 

підприємствах з метою отримання зростаючого прибутку в довготривалій 

перспективі.
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